

Exposición sobre S. Juan de la Cruz en Paris

Paris. — Bajo la presidencia del Embajador de España ha sido inaugurada en la Biblioteca Nacional una Exposición dedicada a San Juan de la Cruz y a los místicos franceses. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, jueves 24 de junio de 1943 — Núm. 1563 — 85 céntimos

Fervor y Actividad de las Cortes Españolas devoción

ESCALAFON DE LOS OFICIALES DE COMPLEMENTO Y PROVISIONALES

Se ha reunido la Comisión de Defensa Nacional, presida por el Teniente General don Fidel Dávila Arroyo; actuó de secretario de la misma el Almirante don Aurelio Arriaga.

Fueron examinados y aprobados los siguientes proyectos de Ley:

1.º—El que regula la entrada en el escalafón activo del Ejército de los oficiales de Complemento y Provisionales.

En la discusión de este proyecto de Ley, al que fueron presentadas varias enmiendas que admitió la Comisión, intervinieron los siguientes señores procuradores: Teniente General don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga; Capitán General de Cataluña, don José Moscardó Ituarte; Capitán General de la VIII Región, don Luis Solans Laveran; General de División, don Rafael García Valiño; Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena, don Francisco Basterreche Díaz de Bulve; Comandante Director de la Escuela Naval de Marina, don Pedro Nieto Antúñez; Coronel don Valentín Galarza Morante, don Ángel García de Vinuesa y Diez y don Ramón Diez de Rivera.

Fue aprobado el informe de la ponencia.

2.º—Proyecto de Ley sobre la organización del Cuerpo de Conserjes y Porteros militares.

Una vez leído el informe de la ponencia intervinieron en

la discusión los señores procuradores Galarza Morante y García Valladares, quedando aprobado dicho informe con las modificaciones propuestas durante la discusión. Finalmente fueron aprobados sin discusión dos proyectos de Ley que modifican las condiciones de ingreso en la Guardia Civil y la asignación de nuevos sueldos a los gastadores del servicio geográfico de la Armada.

Exposición de fotografías de los monumentos destruidos por los ataques aéreos a Italia y Alemania

Viena. — El II Congreso Internacional de Periodistas ha inaugurado una exposición de fotos de los monumentos de Alemania e Italia destruidos por los bombardeos aliados. — Efe.

Clausura de curso en la Escuela de Capacitación "Ramiro Ledesma"

El acto fué presidido por el Jefe Provincial y Gobernador de Madrid

Madrid. — En la Escuela de Capacitación "Ramiro Ledesma Ramos", instalada en la Ciudad Lineal e inaugurada oficialmente el pasado año por el Caudillo, esta mañana se ha celebrado el acto de clausura de curso que fué presidido por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Carlos Ruiz y otras Jerarquías, director de la Escuela y la madre, hermano y hermana de Ramiro.

Primera se dijo una Misa y seguidamente las jerarquías visitaron la exposición de trabajos realizados por los alumnos en maquinaria, carpintería, electricidad y otros oficios.

Después se trasladaron al pabellón principal de la Escuela y el director leyó un resumen de las actividades desarrolladas por la misma.

El camarada Carlos Ruiz tuvo después un recuerdo para los hermanos mayores familiarizados con el manejo de los

útiles de trabajo en beneficio de España y de los postulados de la Revolución Nacional-socialista.

Antunció también la creación de un campamento para los alumnos de este curso.

Terminó el acto con los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! y se cantó el "Cara al Sol". — Cifra.

Juran la Bandera 200 nuevos guardia civiles

Madrid. — En Valdemoro el Ministro de la Gobernación ha presidido el acto de la jura de la bandera de 200 nuevos Guardias Civiles en el Colegio de Guardias jóvenes. Asistieron al acto con el Ministro el Director General de la Guardia Civil y el del Cuerpo de Mutilados con otras Jerarquías y Autoridades y el Director del centro, Coronel Peña.

En primer lugar se celebró una Misa y después el Coronel Peña dirigió una alocución a los Guardias exaltando la importancia de la misión que van a cumplir. Los guardias finalmente desfilaron ante el Ministro y demás autoridades. — Cifra.

Una Misión Militar turca visitará el frente alemán en Rusia

Angora. — Una misión militar turca, presidida por el general Toydemir, ha salido con dirección a Alemania, para visitar los frentes de guerra. — Efe.

Crónica de París

Evacuación civil de las costas francesas

Por JUAN PEDRO DE LUNA

PARIS. — Hace tres meses que Francia la venta de aparatos de radio y contra lo que esperaban algunos negociantes acaparadores no se produjo en el público común sucede corrientemente con otros artículos, el deseo imperioso de adquirir lo que iba a tomar carácter clandestino. La radio tiene siempre los mismos adeptos y

sean cuales fueran las prohibiciones, e incluso las amenazas, siguieron practicando la escucha de los mismos de costumbre. De suerte que la propaganda habla siempre a los mismos, a los convencidos, a los que tienen su emisora acreditada e infalible, a los que no podrían acostarse tranquilos sin saber las últimas noticias, sin dormirse, mecidos por la misma esperanza que les mantiene a la escucha durante tres largos años. Pero la fe en la radio ya no es general como en los primeros tiempos, cuajados de desencanto saben discernir el anuncio creíble y lo que pertenece a la propaganda y a la guerra de nervios. Hoy se desencadena esta con nuevo vigor en consejos repetidos a los habitantes de zonas costeras para que las abandonen inmediatamente.

LEWIS ORDENA A LOS mineros norteamericanos que vuelvan al trabajo

Washington. — Se anuncia que Lewis, jefe de los mineros, ha dado la orden de que los huelguistas cesen en su actitud y se reincorporen al trabajo. — Efe.

(Pasa a la cuarta.)

Importantes pérdidas aéreas aliadas en los ataques contra Alemania

135 aviones fueron derribados anteayer y 92 lo han sido en la última jornada

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

"Actividad local en el frente del Este.

La Luftwaffe ha atacado bases aéreas e industrias de guerra en la retaguardia enemiga y ha incendiado tres barcos de cabotaje en el golfo de Finlandia.

La aviación angloamericana efectúa, durante el día y la noche de ayer, varios ataques de gran intensidad contra las ciudades del Oeste de Alemania y los territorios ocupados del Oeste. Los barrios habitados de las ciudades de Oberhausen y Mulheim, en el Ruhr, han sufrido daños de importancia; hubo pérdidas considerables entre la población.

Bombarderos germanos atacaron anoche objetivos aislados de la aglomeración londinense. — Efe.

de bombarderos y aviones-torpederos británicos atacó, sin efecto a un convoy alemán a lo largo de Chechening. Los barcos de escolta y la D. C. A. de a bordo derribaron a siete de los aviones asaltantes. El convoy ha arribado sin pérdidas a su puerto de destino.

Según informaciones provisionales, 92 aviones enemigos, 75 de ellos —por lo menos— cuatrimotores, han sido derribados en el curso de los ataques de ayer y de la noche última. Tres cazas alemanes no han regresado.

Bombarderos germanos atacaron anoche objetivos aislados de la aglomeración londinense. — Efe.

135 AVIONES ALIADOS FUERON DERRIBADOS

AYER

Berlín. — Ciento treinta y cinco aviones británicos y estadounidenses han sido derribados, según los datos conocidos hasta ahora, desde las primeras horas del 22 de junio hasta el amanecer del 23, en los territorios del Oeste europeo, se informa oficialmente. Intervinieron en esta acción las fuerzas de defensa anti-aérea de dichos territorios y principalmente formaciones de cazas nocturnos, aviones de la D. C. A., de la "Luftwaffe", así como la D. C. A. de la flota alemana. — Efe.

COMUNICADO DE ROMA

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas:

"Nuestros aviones torpederos han atacado a un convoy enemigo a lo largo de la costa septentrional africana; fué hundido un mercante de 12.000 toneladas y averiado otro de 7.000; un tercer mercante ha sido torpedado en el Golfo de Túnez. Han sido bombardeados por

De Valera triunfa en las elecciones irlandesas

Dublín. — Los resultados generales de las elecciones en el Eire, que comienzan a recibirse, indican que el plan de Cosgrave de formar un Gobierno nacional bajo su dirección personal, puede considerarse fracasado.

De Valera seguirá a la cabeza del nuevo Gabinete y las cifras que se conocen pueden considerarse como un voto impresionante de confianza a su Gobierno y un homenaje personal a él.

Tal vez pierda De Valera algunos puestos pero parece que continuará teniendo una ligera ventaja absoluta. — Efe.

REGRESA A TETUAN EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Madrid. — Esta tarde ha regresado en avión a Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, General Orgaz.

Fue despedido en el aeródromo por el Ministro del Ejército, alto personal de la Dirección General de Marruecos y Colonias y los Generales Dávila, Varela y otros jefes. — Cifra.

La lucha en Novorossisk



En Novorossisk los bolcheviques se han esforzado hasta el último momento en desalojar a las fuerzas germano-rumanas de sus posiciones avanzadas sobre el Cáucaso. Pero la decidida ofensiva de estas unidades, uno de cuyos grupos aparece en la foto iniciando un contraataque, ha hecho posible mantener esta preciosa cabeza de puente. — (Foto Presumado).

ario
italiano
cado de
contra
S I A
on motivo de
una exposi
ue, el vice
sejo, profes
ha pronun
en el que dij
había entrad
22 de junio
fenderse con
hecho esto a
viets estarian
xpuso las ra
al marisca
se al lado de
lucha anti
nes que pue
estas pala
invasión bol
DECISION
FORIA CON
PORANEA
comentario
niversario de
el bolchevis
plomático de
afirma que
es las mayore
la historia
Efe.
no ha
arcial
marinos
os
un grave
nas de alis
eridos gra
A
EGUNDO
DE LA
RUSIA
primera.)
sia ha teni
la virtual
campos del
de la Nue
o, en oee
oraciones sin
cción contra
esta causa
ocación ga
a juicio de
bianos— la
fets inglés
error de la
da por el
hace justa
vistan del
lidades, el
único ser
nstitua in
tencias to
menoscabo
aquí la res
tencias, lo
mitir que
o por Eu
lista plas
lesmesura
rial?
ponerse a
éticas de
e Euro
estrechos
omo clara
en su vi
mavera de
un error
lera a la
ivilización
chevique?
rsario de
a. Italia
de haber
na misión
de gloria
de este
co y mo
ntrario, a
ocasión
jada geo
del vic
al exami
esta fe
al del 22
matriz de
te seguir
a Orien
represent
aisés to

A Y E R

Se disiparon los «síntomas» de tormenta, quedando un día claro y cálido. A las nueve de la mañana y bajo la presidencia del Jefe Provincial y Gobernador Civil, se reunió la Junta Provincial de Precios, siendo muy laboriosa la sesión.

También a las doce de la mañana celebró sesión ordinaria el Comité Municipal permanente, despachando todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

A las doce de la mañana un desfile general de campañas anunció al vecindario la más hermosa de las festividades, la del Corpus Christi. «Que bien sonaban las campanas y con qué alegría recogíamos su familiar sonido, tan añorado en otros tiempos!»

Este año, junto con la actuación de los «antóns», «saboyanos» y «caballeros», constituyó la nota destacada del día. Salieron por la tarde, seguidos, como siempre, por innumerable chiquillería y de mayores que con la excusa de llevar a los pequeños nos extasiábamos aún viendo colónciar aquellos hombres raros de grandes cabezas. «Els arets», a cargo de los chicos de la Casa provincial de Beneficencia, ponían una nota simpática a la fiesta.

Como víspera del Corpus la Banda Municipal dió anoche frente a la Jefatura del Movimiento un notable concierto, viniendo a la plaza del Caudillo muy concurrida.

También el Centro Antiquo Cultural celebró en su jardín la verbena de San Juan que estuvo muy animada.

Ayer recorrió nuestras calles la tradicional Cabalgata de la víspera del CORPUS CHRISTI

LAS DANZAS DE "NANOS Y CABALLETES" CAUSARON EL REGOCIJO POPULAR

A las doce de la mañana y como corresponde a la víspera del Corpus Christi, fueron echadas las campanas al vuelo. Por la tarde, a la hora de costumbre, recorrió las calles de la capital la tradicional cabalgata invitando al pueblo a las fiestas del Corpus.

Como es ya tradicional, los pajes, saboyanos, caballeros y cabezudos, al son de la clásica dulzaina, bailaron sus típicas danzas, seguidos de una chiquillería numerosísima. En la cabalgata figuraba también la banda Municipal.

La primera visita fue para nuestras primeras autoridades y concejales y en todas las «paradas» fueron coreadas las danzas por los aplausos de los seguidores.

Para asistir al acto religioso de hoy en San Agustín y a la procesión que tendrá lugar esta tarde, el Ayuntamiento ha cursado las oportunas invitaciones a las autoridades.

El adorno de la calle de Enmedio (primera parte), no ha sido quitado hasta pasar la fiesta del Corpus, dando más realce a la procesión del Santísimo.

do la animación hasta primeras horas de la madrugada.

Con motivo de la víspera del Corpus y San Juan las calles de Castellón se vieron muy animadas.

DIVISION AZUL

Madriñas de Guerra

Solicitan madrina de guerra los voluntarios de nuestra División Azul, camaradas:

JOSE MARIA FERNANDEZ GIMENEZ.

MIGUEL RAMIREZ RAMIREZ.

Se ruega se dirijan a estafeta 19.798. Letra D. Correo Militar. Alemania.

La noche de la víspera del Corpus y de San Juan

Como víspera del Corpus la Banda Municipal dió un concierto anoche frente a la Jefatura provincial. La plaza del Caudillo se vió muy concurrida con este motivo.

El edificio de la Jefatura Provincial lució la magnífica iluminación colocada con motivo de las pasadas fiestas.

El Centro Antiquo Cultural, signiendo tradicional costumbre, celebró una verbena anoche como víspera de San Juan. El jardín estaba profusamente iluminado con bombillas de colores duran-

Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela

Organizada por la Junta de Peregrinaciones, con la colaboración de la Agencia Sommariva, saldrá en tren especial el día 10 de agosto, para regresar el 15 del mismo mes, la segunda Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela, visitando, además del Sepulcro del Apóstol, León, Orense, Pontevedra, Villagarcía, Vigo y Valladolid.

Descripciones: En la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, teléfono 13390, Madrid, hasta el día 25 de julio, fecha en que quedará definitivamente cerrado el plazo de admisión.

Recogiendo papel rolo, los periódicos viejos, todos los papeles inservibles, prestas un servicio positivo a la industria de nuestra nación.

Centros Oficiales

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS. — El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, camarada Andino, recibió ayer las siguientes visitas:

Jefe Provincial de Sanidad; Ingeniero Jefe del Distrito Forestal; don Miguel Ruiz, Presidente del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios; Jefe y Secretario de la Hermandad Sindical de Labradores; don Gerónimo Mallach; Alcalde y secretario de Begis; Alcalde de Sot de Ferrer; Gerente de la Agrupación de Bañerías de Villavieja; Alcalde y delegado de Información de Al-

fondegulla.

UN TELEGRAMA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO. — El camarada Jefe Provincial y Gobernador Civil ha recibido un telegrama del Jefe de la Casa Civil de S. E. agradeciendo en nombre del Generalísimo el telegrama enviado reiterando nuevamente su adhesión con motivo de las pasadas fiestas.

DIPUTACION PROVINCIAL. — REUNION DE COMISIONES. — Para mañana, a las cinco de la tarde, han sido convocadas las comisiones de régimen interior de la Diputación provincial.

INVITACION. — El Presidente de la Diputación, camarada Mira de Orduña, ha recibido un oficio de la Alcaldía invitando a la Corporación al acto religioso de esta mañana en San Agustín, así como a la procesión de la tarde.

Junta Provincial de Precios

Esta Junta celebró su acostumbrada sesión bajo la presidencia del Excmo. Señor Gobernador Civil, siendo aprobados los presupuestos de precio oficial del pan para el mes de julio, la de la harina para población infantil y puré de segunda a granel y las propuestas de precio máximo para las

sardinás prensadas y salazón de atún, así como las liquidaciones de precio efectivo de 4.650 kilos, 4.480 kilogramos y 1.400 kilos todas ellas de jabón común y la de 967 reses lanarés.

Quedó enterada la Junta de haber sido aprobadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, las propuestas de precio oficial del azúcar blanquilla, amarilla y pilé, y la de precio máximo del carbón vegetal para gasógenos y de haber sido también aprobadas las liquidaciones de precio efectivo de 7.422 kilos y 4.275 kilogramos de azúcar estuchado, 404.000 kilos de arroz especial, 2.227 kilos, 4.100 kilos, 4.000 kilogramos, 1.700 kilogramos y 1.680 kilos de jabón común.

Supón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado el número 429.

VIDA DE LA CIUDAD

Brillantemente ha terminado sus estudios y obtenido la licenciatura de Filosofía y Letras, en la Universidad de Valencia, don Francisco Roca Traver, hijo del maestro del mismo nombre, al que felicitamos, así como al nuevo licenciado.

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña la esposa del ingeniero industrial don Joaquín Rodríguez, ella de soltera Julia Martín.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de perfecta salud.

Felicitamos efusivamente a los señores de Rodríguez.

Voz de la Falange

SECCION FEMENINA. — DE REGRESO DE LA ESCUELA DE MANDOS. — De la Escuela Nacional de Mandos que la Sección Femenina tiene instalada en el Castillo de la Mota (Medina del Campo), han regresado, después de seguir un curso de tres meses para capacitación de las Escuelas-Hogar, las camaradas María Te-

resa Campoy y Pilar Más. La primera ha obtenido con muy buena calificación el título de Jefe de Escuela y la segunda el de profesora especializada en Corte y Cocina, también con muy buena nota.

—Así mismo ha regresado del Escorial, la camarada Pilar Pau, de la Delegación de Segorbe, que ha sido capacitada para desempeñar el cargo de Administradora en la Casa Reposo que Sección Femenina tiene instalada en las Villas de Benicasim.

—Las camaradas Carmen Borrás Bono, de Castellón y María Ferrando, de San Mateo, han salido con destino a Medina del Campo, para asistir en la Escuela Nacional de Mandos del Castillo de la Mota a un curso de especialización para maestras que trabajan en Escuelas de Formación.

FRENTE DE JUVENTUDES. — ORDEN. — Se ordena a las camaradas que a continuación se relacionan, pasen por el Departamento de Educación Física durante todo el día de hoy, a fin de comunicarle un asunto importante relacionado con sus actividades deportivas.

La no presentación será considerada como si hubiesen pedido la baja en dicho Departamento.

Alfredo García Rabanal, Rafael Balaguer, José Carrión y Fernando Lara.

"MEDITERRANEO" abre una suscripción para la reconstrucción del Monumento Nacional del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles

Tras esa devastación marxista que destruyó tantas riquezas de nuestra Patria y quiso hacer también nullo el nuestro espíritu cristiano, España ha renovado con creciente amor sus devotas manifestaciones hacia el Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen fue levantada por los españoles sobre el centro geográfico de la Península como signo de su reinado sobre nuestro pueblo.

El marxismo destruyó aquel monumento del Cerro de los Angeles y todos los españoles estamos obligados a que de nuevo y a la mayor brevedad ese monumento sea reedificado y la imagen del Redentor presida otra vez las tierras de España, sobre las que vivimos quienes tenemos la fe católica como timbre de gloria y honor.

Habiendo sido abierta la suscripción nacional para que todos los católicos participen con sus donativos en la reconstrucción de este monumento y con el fin de que nuestros lectores puedan remitir sus donativos con la mayor comodidad, «MEDITERRANEO» abre una suscripción en la provincia, en relación con la «Obra Nacional del Cerro de los Angeles», recibiendo los donativos en nuestra Administración, a la que podrán remitirlos quienes de Castellón o de fuera de la capital deseen hacerlo.

Esperamos que la devoción de los castellonenses se manifestará una vez más mostrando su generosidad con tan piadoso objetivo.

VIDA DEPORTIVA

El Castellón jugará en Sabadell y Barcelona

Para el Castellón aún no se ha terminado la temporada y las fechas se han dispuesto de tal forma que seguramente se agotarán las posibilidades, casi hasta el último día.

El plan hasta ahora prevé un partido en Sabadell el próximo domingo día 27 en devolución de visita del partido que vimos el domingo; y luego, dos días más tarde, el 29, festividad de San Pedro, en Las Cortes, contra el Barcelona, que no puede pasar una temporada sin este partido amistoso con el Castellón.

Después de esta fecha, los jugadores se desparramarán en vacaciones veraniegas a la espera del próximo año.

Por su hermano por Castellón de acá para allá, nos extrañaría que se estuviera de parateo con nuestro guardameta para que antes del 30 de junio quedara de nuevo su nombre vinculado al Castellón.

No hay que decir que por nuestra parte recibiremos con satisfacción la noticia de que Pérez se lance a la aventura y no abandone Castellón. Aquí se ha hecho un portero y no dudamos que sus aspiraciones pueden surgir en nuestro equipo como en cualquier otro, no sólo con tanta satisfacción sino incluso con ventaja tanto para el como para el equipo.

En fin, lo que sea sonará.

De aquí para la regu industria la fuerza del diente y de rat de Turis can en adu can por ra días y traba entre manos. res aplausos, gracias a fomentará e quiva tal vez en breve a fuente de in queza admin país constiti eculta que el piblicamente risto ingresos dos países co y que España si una acerta a la atracci a la mara grafa.

La situación de Pérez

Pérez queda libre este año, según tenemos entendido. Y antes del final de temporada se ha de decidir por quién se inclina el de Nules.

Como falta poco para terminar la temporada y ayer vimos a Pérez.

CATOLICIDAD

SANTORAL

Santos para hoy. — Festividad del Corpus Christi y la Natividad de San Juan Bautista.

Mañana viernes. — Santos Guillermo, abad; Adalberto, confesor, y Santa Oareta, virgen.

CULTOS

Mañana, a las 9:30, misa cantada de octava. Tarde, a las siete, víspera de octava y ejercicio del novenario del Corazón de Jesús. Así todos los días laborables de octava.

SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, a las 7:30, misa dialogada para las señoras de Acción Católica.

SAGRADA FAMILIA

Hoy y mañana los cultos propios del día.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital, fué el siguiente:

Nacimientos. — María de las Mercedes Josefa Matilde del Río Asensi, Moyano, letra A; Vicente Altava Redó, San Miguel, 7; Juan Balaguer Manaser, Joaquín Costa, 43.

Matrimonios. — Librado Ochoa de Alda Arrieta con María del Buennúmero; Marqués García Vicente Felipe Segarra con María Segarra Peris.

Defunciones. — Francisca Queralt Galla, 35 años, Cataluña, 1.

Noticario

Por la Dirección General de Administración Local, ha sido aprobado el expediente instruido por el Ayuntamiento de Burriana con motivo de la jubilación solicitada por el oficial 1.º don Miguel Peris Gaya, y efectuado el oportuno prorrateo, el Ayuntamiento de Onda abonará mensualmente 37'33 pesetas y el de Burriana 137'66 pesetas, siendo este último Ayuntamiento quien satisfará los haberes.

—Por el Ministerio de Obras Públicas se ha resuelto acceder a lo solicitado por la Compañía de Luz y Fuerza de Levante S. A., para aprovechar aguas del río Mijares con destino a la producción de energía eléctrica en los términos de Onda, Vallat, Panzara y Ribesalbes, con sujeción a las condiciones que se le estipulan.

PROPIETARIOS

Obtendréis dinero al 3'60 anual hasta 50 años plazo. Reyes Penzano 65. Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¡¡¡OCASION!!! Gramófono muleta 180 pesetas lote 25 discos 100 pesetas. Pedidos: Marlo Gurmán, Príncipe, 14, Príncipe, Madrid. Contestaremos solamente correspondencia certificada.

ELECTRO-MAQUINARIA. Transformadores, Bombas, Elu-Maquinaría Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

PUERTAS Y BALCONES DE HIERRO, se venden en CASA FOLCH, Enmedio 52.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumas y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

TRABAJO DOMICILIO pueden ganar 15.40 diarias. Proporción material. Compra producción. **INDUSTRIAS PRACTICAS.** Calle de Peñalver, 39. Madrid.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Manuel Ripollés Pérez

Que falleció en Tirig el día 20 del actual

A los 78 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, al participar tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Tirig a 24 de Junio de 1943.



Realce su bellera...

...cuidando su boca con

PASTA DENTIFRICA CALBER

Parfarmacia Nijélica CALBER - San Sebastián

Importado por la Casa Sommariva S. A.

Trilladoras

PODEMOS DESPLAZAR DONDE INTERESE

EQUIPOS MODERNOS DE TRILLA

Dirigirse: CANTAVELLA - S. Isidro 27 - BURRIANA

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

¡¡¡OCASION!!!

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

La del...

Será es...
cil destac...
muchos pa...
ción turis...
Italia, y o...
tan acriso...
en los mo...
defender e...
mo fuente...
más como...
los demás...
ta se cont...
se gana ca...
esa relació...
rísticas pe...
grado.

Pero en...
no es me...
chos esfuer...
mo el turis...
fuente de...
también m...
para que n...
cuocido, se...
do, porque...
maravillas...
y admirada...
nuestras di...
brenos ju...
de quienes...
tienen un f...
paña.

Claro qu...
so es impo...
una indust...
vigorosa y...
para el tur...
to por Espa...
las inco...
nientos las...
siones que...
betriza del...
durcan en...
De aquí...
para la regu...
industria la...
fuerzas del...
diente y de...
rat de Turis...
can en adu...
can por ra...
días y traba...
entre manos...
res aplausos...
gracias a...
fomentará...
quiva tal vez...
en breve a...
fuente de in...
queza admin...
país constiti...
eculta que el...
piblicamente...
risto ingresos...
dos países co...
y que España...
si una acerta...
a la atracci...
a la mara...
grafa.

(Vier...
dad con sus...
rales, el que...
españoles e...
clásicas y se...
cipios, que s...
de veintise...
que consti...
humana prim...
y el Sindic...
mundo de co...
mica, de ind...
reses, es el...
pañoles en...
mín."

Valientem...
Franco penetr...
de la más de...
la entraña de...
políticos plan...
Mundo, y to...
y clara, val...
frente al liber...
su expresión...
democracia", se...
ción de que n...
bertad indivi...
económica, ya...
condición requ...
nombre se sie...
a cubierto de...
miseras de vi...
con todos aqu...
firmemente a...
del indivi...
El liberalism...
ma la explo...
del pueblo lab...
el hombre de...
de desapa...
conrado; y en...
cional, el ir...
tres o cuatr...
de las pr...
de los recur...
Planeta, sobr...
víctimas...
de aquellas...
El sistema ec...
sin instru

La importancia del turismo SIMBOLISMO DE LA NOCHE DE SAN JUAN

Por ANGEL SEVILLANO

sería esfuerzo penoso y difícil destacar las medidas que muchos países, unos de tradición turística como Suiza y Italia, y otros que no la poseen tan acrisolada, han adoptado en los momentos actuales para defender el turismo no sólo como fuente de riqueza sino además como lazo de unión con los demás pueblos, cuya simpatía se conquista y cuyo aprecio se gana con ese intercambio y esa relación que las visitas turísticas permiten en tan alto grado.

Pero en el caso de España no es menester acudir a muchos esfuerzos para señalar cómo el turismo, aparte de una fuente de ingresos, ha de ser también un esfuerzo de todos para que nuestro país, tan mal conocido, sea visitado y estimado, porque sólo recorriendo las maravillas de nuestro territorio y admirando las bellezas de nuestras diversas regiones, habremos ya ganado la estimación de quienes, atajados de ella, tienen un falso concepto de España.

Claro que un turismo intencional es imposible de mantener sin una industria hotelera potente, rigurosa y admirable que haga para el turista fácil su tránsito por España y no le robe en las incomodidades de alojamientos las favorables impresiones que la naturaleza y la belleza del país, visitado progrede en su ánimo.

De aquí que estas reuniones para la reglamentación de la industria hotelera y estos esfuerzos del Sindicato correspondiente y de la Dirección General de Turismo, que se esfuerzan en admirable cooperación por completar los estudios y trabajos que se llevan entre manos, merezca los mayores aplausos y apoyos, ya que planteará a esta labor España una vez multiplicado muy a breve incrementado esa fuente de ingresos y esa riqueza admirable que para un país constituye la exportación de turistas que el turista realiza inmensamente y en el que han sido ingresos de los más sanos, los países como Suiza e Italia y España puede conseguir una acertada política de cooperación de extranjeros con la maravilla de su geografía.

La luna —una luna baja, redonda, congestionada de las luces que encendió el pontone caldeado— hace sobre las cosas una gran claridad. Buena luna para una noche de San Juan que se asoma a las cumbres curiosas de hogueras, y se esconde entre los árboles al acecho de las mozas casaderas que bajan al río para cumplir los viejos ritos de sabor pagano.

El agua y el fuego son los elementos clásicos de la noche sanjuanera. Las llamas han de alzarse sobre los altos riscos, como una gran llamada, a un

Taurinas

EN BARCELONA TRIUNFO PEPE FERRER

El pasado domingo se celebró en la plaza de las Arenas una novillada concurso, actuando Pepe Ferrer. De los seis espadas que tomaron parte sólo se destacaron Calvo Pérez y nuestro paisano, Pepe Ferrer puso de manifiesto a la afición catalana su arte exquisito. Tanto con el capote como con la muleta, entusiasmó al público. Matando lo hizo con su gran estilo de matador, por lo que tuvo que dar la vuelta al ruedo entre grandes aclamaciones.

En vista del éxito, la empresa lo ha contratado nuevamente para actuar con picadores. Nuestra enhorabuena al valiente novillero Pepe Ferrer por su nuevo triunfo, el cual no nos ha extrañado nada, sabiendo su valía, deseándole siga la racha de los éxitos en las plazas de Valencia, Zaragoza, Valladolid y San Sebastián, con cuyas empresas tiene ya escrituradas una fecha.

¿Cuándo lo veremos nuevamente en Castellón?

ESPECTACULOS

SABOYA. — NO-DO número 25 y "La aldea maldita".
ROMEA. — "Apuesta de amor" y "Señorita en desgracia".

gran anhelo; el corro que las rodea, en lazadas las manos, en movimiento rítmico de danza, recorta sus siluetas en contraluz vigoroso. Y el agua ha de resbalar sobre los cuerpos núbiles olorosos a romero, en el instante mismo en que el día inicie su despertar perezoso. Así —y solo así— se "alegrará el corazón y se amenguarán las penas", según la sabiduría conocida de los antiguos, y la moza verá cumplido dentro del año el sueño de bodas.

Habrà una bella singla juvenil por los senderos del castañal o del pinar, tocada simple y graciosamente. Suelitas las largas trenzas doradas —de ese nórdico rubio pálido que tan bien imitan la miel y la mazorca— y descalzo el pie que apenas acaricia, de tan rápido caminar, el césped suave. Llevarán los ojos alerta, para hurtarse a la ávida mirada del varón oculto, que su pudor presente expectante y anhelo. Allí abajo está el río. Lo señala la doble línea regular de los abedules que beben en él. Las mozas llegan, y con la pausa y la solemnidad rituales van hundiendo en las aguas el pan mojado de su cuerpo:

"Su cuerpo nervioso y huido, hecho de tierra apretada de lino y centeno..."

Luego viene el ungirse con las hierbas escogidas, bajo la triple fórmula de la invocación: "Porque el Señor me guarde y el viento del Norte llene entero mi sán; porque el sol acomode mi belleza y mi pan..." Y el señor, inmóvil sobre su rama contemplando tanta gloria, romi perà a cantarla en un trino maravilloso y cálido.

Aparte del folklore y de la tradición, de tan profundo sentido poético (aún resta, para completar el rito, el recorrido de las siete fuentes pobladas de

genios e ilusiones), guarda para nosotros la noche de San Juan un claro y definido simbolismo de purificación, siendo el agua y el fuego los elementos purificadores por excelencia. Purificación, sobre todo, del espíritu, que ha de tener, como las llamas, un impulso ascensional o de superación constante; una fuga hacia lo alto, que es lo eterno, una huida de lodo terrenal; un anhelo supremo de pulcritud, pues que corazón limpio corazón gozoso, y no hay mayor alegría que la de un alma transparente regreada en la luz de sus propios cristales.

Tesorería de Hacienda de Castellón

(Patente de Automóviles) ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción mecánica en general y a los de las clases B (taxis) de esta provincia, que tienen la obligación de proveerse de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles correspondiente, respectivamente, al segundo semestre y tercer trimestre del año actual, en las distintas capitalidades de las respectivas Zonas Recaudatorias.

El periodo voluntario de cobranza de las referidas Patentes será desde el día 1.º al 15 de julio próximo y se previene que los que no satisfagan sus cuotas dentro de los días señalados, incurrirán en el apremio de único grado, que consistirá en el 20 por 100 sobre sus cuotas, quedando reducido al 10 por 100 si lo verifican del 21 al 31 del citado mes de julio, haciéndose público en cumplimiento de lo que determinan los artículos 65 y 67 del vigente Estatuto de Recaudación.

"S I"

Para coincidir con la festividad del Corpus Christi, «SI», el suplemento semanal de «ARRIBA», trasladará su fecha de publicación, del domingo día 20, al jueves 24.

Estará dedicado el «SI» de este día a la ciudad de Granada, con un número extraordinario en el que colaborarán: Antonio Gallego Burin, Melchor Fernández Almagro, Emilio García Gómez, Francisco Prieto Moreno, Antonio Marin Oete, Juan Aparicio, Enrique Gómez Arbolella, Luis Rosales, Primitivo de la Quintana y Luis Ponce de León.

Los temas más interesantes relacionados con la maravillosa ciudad andaluza, aparecerán tratados por las magníficas plumas de estos escritores. Completan el número, informaciones sobre la forma de la ciudad y sus tradicionales fiestas del Corpus Christi.

POR FAVOR

Confieso que hasta hace pocas días yo vivía en un craso error en cuanto a la hora en que cantan los gallos.

Rostand a su Chantéair le hacia celebrar con su canto a la salida del sol. En el conocido cuento del batirto, este se llevó para componerlo el gallo despatillado al alba, como prometió el ventero, conceia también veros en los que los gallos madrugadores saludaban al astro rey y son puestos, como ejemplo a los perezosos secheres.

De modo que yo estaba bien documentado literariamente; pero la experiencia propia acaba de probarme que todo era falso y que los gallos cantan durante toda la eterna noche y aún les sebran fuerzas y ganas para continuar haciéndolo parte de la mañana.

Ya antes de la media noche comienza uno de éstos y a continuación, tres, cinco, cincuenta, mil de estas sabrosas aves replagan al espacio y arman tal guirigay que es imposible conciliar el sueño. Como llevo ya varios días sin poder pegar un ojo, me he dedicado a hacer cálculos y observaciones acerca de la frecuencia y musicalidad de sus emisiones sonoras y descubrí que el cantor más próximo lo hace a razón de una vez cada diez segundos, lo que viene a ser seis veces al minuto y 360 a la hora, número que multiplicado por los 50 gallos que según mi órgano de localización por el sonido he podido individualizar como comprendidos dentro del círculo auditivo propio, resulta que en sólo una hora hay que soportar 18.000 gritos estridentes, y sólo en seis horas de orquesta de gallo, 108.000 gritos y se comprende no ya que no se pueda dormir sino que vaya camino de la locura, porque es el caso que estos animales no se por qué causa no lanzan el que-qui-qui alegre y claro de sus congéneres, fatigados sin duda por tanto esfuerzo continuado, están todos afónicos, y lanzan cada gallo que horripila, así que de sus pechos salen una serie de notas disonantes que más se parecen a un aullido que a otra cosa. Pero lo que más me irrita es la inútil fanfarronería; se pasan hora tras hora desafiando a rivales que él sabe ciertamente que no ha de acudir al reto para la lucha cuerpo a cuerpo, fastidiando así a toda una población sólo para echarse las de valentón delante de las señoras gallinas, sus legítimas esposas.

Ahora bien, no es sólo por el alivio que pueda sentir al exhalar estas quejas por lo que me he decidido a escribir sobre este ruidoso asunto, sino que como tengo por costumbre, pretendo dar con la solución y remedio

Independientemente de la información que diariamente se facilita en sus secciones, «ARRIBA», dedica una página a las LETRAS el domingo; a ECONOMIA E INDUSTRIA los martes; a AGRICULTURA los viernes; a TEATRO Y CINE, los sábados. Si no todas, alguna le interesará directamente. Nosotros le recomendamos lea todas, son muy interesantes y proporcionan grandes conocimientos técnicos, que un día puede precisar.

de tantos males, y así paso a relacionar los cuatro remedios que se han ocurrido sucesivamente discurriendo en las largas horas de vigilia forzosa.

Lo primero que se me pasó por el pensamiento fue el que debía tomar ejemplo del paciente Job, de tal manera que si Dios nos preservaba por algún tiempo de entrar en un manicomio, podía al cabo de dos o tres años imbecilarse hasta el punto de no poder reducir a esta solución por larga, aleatoria y temeraria.

La segunda idea que entró en mi cerebro fue que de las alturas se fulminara un rayo que ordenara el inmediato destello de tanto cumplido maestro cantor; más enseguida la deseché considerando que por algo, tan sencilla determinación no se habría llevado a la práctica y esto algo podía ser el no destruir la cabana urbana para contribuir al abasto del vecindario. Pero cuando las ideas del exterminio se habían quietado en mi ánimo una nueva fanfarrería que fatigó mis oídos, me sugirió un nuevo método de destrucción, consistente en hacer rogativas a todo para que mandara por aquí uno de sus acreditados estorbados ya concitados en la urbe, que arrebatado por los aires, a los gallineros, se fueran con la música a otra parte; pero mi buen corazón no lo aprobó, y entoces, de repente, se me ocurrió la idea luminosa tan sencilla y fácil como lo han sido todos los grandes inventos que han contribuido al progreso y a la felicidad de la Humanidad.

Verán ustedes: yo me pregunté ¿de qué se trata? y me contesté: de que no canten los gallos, a continuación continué el auto-interrogatorio: ¿cómo cantar los gallos?, enseguida me representé con la imaginación la cabeza erguida del ave, el pico abierto, a partir de esto las felices ideas, salían enganchadas unas tras otras como las cerezas, y la conclusión fue: todo consiste en impedir que el gallo abra el pico.

Un arito de alambre, de hierro o de otra substancia que lo mantenga cerrado y unas cintas o cordeles que lo sujeten al cuello del ave para que no caiga. He aquí la solución tan fácil como el abuelo de Colón, pero que no se le ocurre a cualquier mortal.

El artefacto puede ser fabricado en casa o puede ser construido por esos hombres ingeniosos que fabrican jaulas de alambre o chucherías para el hene y la nena. No quiero sacar patente de invención. Opulentos y felices poseedores de esos bipedos plumas y fanfarrones que atormentan mis noches; desde ahora ya no tienen disciplina para molestar a sus vecinos. Yo espero confiado en que desde mañana cesará la obstinada murga, y que gracias a su gentileza podamos gozar de un sueño apacible que restituya nuestras fuerzas para estar en condiciones de ganar el pan nuestro de cada día.

Gracias anticipadas.

NOVICIO.
Castellón, 14 junio 1943.

EXPORTADORES
para la venta de sus productos en el Norte.

CIPA
Apartado 69. — SAN SEBASTIAN.

HORMIGONERAS

DOMAS IDEAL S. LAURIA. 10. Valencia

POLITICA Y ECONOMIA

(Viene de la cuarta.)
dad con sus instituciones naturales, el que encuadra a los españoles en las instituciones clásicas y seculares: los Municipios, que sobreviven después de veintiseis siglos, la Familia, que constituye la organización humana primera del individuo, el Sindicato, que en este mundo de complejidad económica, de industrias y de intereses, es el que asocia a los españoles en un interés común.

Valientemente, la palabra de Franco penetra con el escalpo de la más depurada lógica en la entraña de los problemas políticos planteados ahora al mundo, y toma posición neta clara, valiente y resuelta, ante el liberalismo político y expresión política de la "democracia", sentando la conclusión de que no puede existir libertad individual sin la libertad económica, ya que la primera condición requerida para que el hombre se sienta libre es verse cubierto de unas condiciones de vida, incompatibles con la determinación personal de aquellos actos que más íntimamente atañen a la dignidad del individuo.

El liberalismo económico origina la explotación inhumana del pueblo laborioso, el triunfo del hombre de presa, el dominio del desaprensivo sobre el esforzado; y en el orden internacional, el imperio despótico de tres o cuatro naciones, dueñas de las primeras materias y de los recursos naturales del mundo, sobre todas las demás víctimas de los monopolios de aquellas.

crean indefectiblemente junto a minorías superdotadas de medios económicos, monstruosos ejércitos de gentes sin trabajo, lacra de la sociedad de la anteguerra; junto al lujo más refinado la más abyecta miseria; y al lado de un corto número de Estados dirigidos por las grandes plutocracias, una cohorte de países sometidos a esclavitud, dominados por aquellos, sin más libertad que la de servir los intereses de los poderosos en cuyas manos se hallan los mercados, las rutas comerciales, la potencia industrial y la fuerza armada. Y así como el despotismo económico origina entre los individuos la lucha de clases, hace surgir la guerra entre las naciones, pues aquellas que disfrutan situación de privilegio se oponen por todos los medios a que las demás mejoren sus bases económicas sobre las cuales puedan cimentar una mayor libertad nacional.

Franco ha confirmado en sus discursos el íntimo nexo existente entre la política y la economía. Son dos lazos de la misma vida de los pueblos inseparables, y no se concibe la existencia autónoma de cada uno de ellos. Para el desenvolvimiento natural de una nación precisa una política que la dirija y una economía que sustente sus posibilidades de desarrollo. Para luchar hace falta dinero, pero aún se precisa más para preparar la lucha, económica o militar; cada alto horno, cada fábrica, que se crea, robustece la potencia del país, que tiene más decisivamente asegurado el éxito cuanto mayor rendimiento puede obtener de su economía. Incluso para la

guerra es tan indispensable como poseer Ejércitos, contar con una poderosa industria capaz de abastecerlos en todo momento; los auspicios de operaciones afortunadas son dependientes de la posibilidad de un gasto correlativo de material y municiones.

En el orden jerárquico, la política es la primera; la economía ocupa el segundo lugar, al servicio de aquella; "en un barco quien manda es el capitán, y no el consignatario de la mercancía que lleva a bordo", afirma Spengler; la política corresponde ante todo al espíritu y tiene a su cargo la dirección absoluta de la comunidad; la economía se refiere primeramente a la materia, al cuerpo, y pone el esfuerzo de los individuos, de los ciudadanos, al servicio de la empresa común, de la vida nacional.

Por esto ha sido el tema de la "unidad" el hilo conductor del pensamiento del Caudillo a través de todas sus manifestaciones verbales en las brillantes jornadas de Andalucía. Sin unidad entre los hombres y las tierras de España no hay Patria grande y libre posible, ni Economía próspera, ni Estado fuerte, ni misión cultural realizable, ni destino glorioso. Con gran belleza de imágenes lo expresó en el discurso de Córdoba, al decir que "la tarea de nuestra Revolución es recuperar el tiempo perdido, unir a los hombres en un solo haz, darles una doctrina y una ley, disciplinarlos, obligarlos a marchar unidos, y entonces veremos cómo surgen las espigas, cómo crecen los árboles, cómo nacen los genios, cómo se levanta España".


MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA
Administración, Carretas, 10. — Madrid.

Clínica Operatoria
de Clínica General y del Aparato Urinario
Voz. 36 y 38. — Teléfono 1617.
VAZQUEZ - ANON

Molineros
Para adquirir con garantía sus: **CORREAS, PIQUETAS, TELAS METÁLICAS, SEDAS y accesorios en general.**
Manufacturas «E.R.I.C.A.» S. J.
Paseo Isabel II, 4 y 6. — Barcelona

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Carrera Sanchinarri s/n. 1.123

DOS AÑOS DE LUCHA EN RUSIA

Anteayer se cumplió el segundo aniversario de la fecha en que el Führer, recogiendo entonces el conflicto latente entre dos concepciones opuestas de la vida que indefectiblemente habían de chocar un día, lanzó al Ejército alemán contra la U. R. S. S.

Estos dos años de guerra han sido muy duros para los bolcheviques. Sus reservas podrían ser enormes en lo que respecta a hombres; su industria podría ser potentísima; su preparación para una guerra, muy metódica; su dominio sobre el hombre ruso, decisivo; pero con todo ello, no lo olvide nadie, en estos dos años han recogido un balance desconsolador: una retirada profunda en todo el frente, la pérdida de inmensos y valiosísimos territorios, de industrias básicas, de los mejores campos y de masas enormes de soldados que se cifran en más de 20 millones.

Precisamente por ese su último, tenaz y brutal esfuerzo podemos deducir la impotencia de Rusia para lograr una batalla decisiva. Nunca podrá hallar a las tropas alemanas en más desventajosa situación, lanzadas en flecha hasta el Volga; nunca podrá volver a alinear material y tropas en mayor cantidad que en el invigro último; y a pesar de ello, apenas los soldados soviéticos entraron en la zona considerada vital para futuras acciones ofensivas por los alemanes, el avance se detuvo, los ataques se convirtieron en desastres y los esfuerzos en fracasos que no han podido eliminar esa amenazadora cabeza de puente del Kubán.

Esta ofensiva soviética demostró que Alemania puede muy bien si consigue ocupar las posiciones próximas a los Urales en que seguramente cifra sus ambiciones, mantener una línea segura que nunca podrán volver a pasar las masas asiáticas bolcheviques; y tal vez ha demostrado más, porque vemos al Alto Mando Alemán alargar este campamento de espera actual quizá preocupándose contra intentos de invasión de los anglosajones que siempre será mejor que encuentren con la espalda bien cubierta en Rusia.

Allí se ha luchado dos años ya y nadie podrá decir que el combate en este período haya sido favorable al comunismo ni que los 24 meses y sus esfuerzos hayan sido perdidos por las tropas anti-bolcheviques. Pero las espaldas están en alto y la lucha no ha terminado; tal vez muy pronto a estas consideraciones, sobre el momento hayamos de añadir algunas apostillas que hagan más trágica la situación del bolchevismo, al que no podemos predecir para el futuro ningún hecho lisonjero como no se lo podíamos predecir desde ese 22 de junio de 1941 en que Europa se dio cuenta cual es el verdadero peligro y la terrible amenaza que eliminar.—MARTE.

POLITICA Y ECONOMIA

Por F. BARATECH

El viaje triunfal del Caudillo, realizado en la primavera avanzada de "año de frutos", constituye en sí la más alta lección política dada al país después de nuestra guerra de Liberación. Confirma y completa la que tuvo efecto hace siete años atrás, cuando las columnas combatientes llegadas del África cruzaban en ruta inversa las mismas campañas andaluzas, y sus pueblos y ciudades aclamaban al que, nimbado por el signo de la predestinación, iba a ser jefe y conductor de la Patria victoriosa.

De aquella selva lóbrega, poblada de peligros, que constituía entonces el panorama conjunto de España, dividida en múltiples fracciones hostiles entre sí, Franco ha hecho un pueblo de productores, "unido y en orden", que grita el "unánime sentir del orgullo nacional, y lo expresa plásticamente en desfiles multitudinarios, en paradas populosas, que son espléndidas manifestaciones de vitalidad, a la par que gigantescos homenajes de entusiasta acatamiento a la figura egria y a las consignas de su invicto jefe. Y éste puede proclamar a los cuatros vientos, en voz alta, las verdades sin velo de la España eterna, ante un Mundo desquiciado que antes miraba con sonrisa despectiva — o con sordida avidez — nuestras internas querrelas.

constituye el segundo una reiteración de normas, una proyección de nueva luz sobre las futuras etapas del camino emprendido. El discurso de Huelva, perfecto, magistral, de altos vuelos y profunda raíz, enfrenta la estructura ideológica del nuevo régimen español, con aquellas otras que trataron de imponerle a nuestro pueblo, deformando su espíritu y contrariando las enseñanzas de la Historia, desde los ángulos liberal y marxista, de inspiración extranjera. "Nuestro Movimiento es la vuelta al genuino ser de España". Nace de la moral cristiana, de la Historia y de la tradición del pueblo. En él desaparece el Estado indiferente ante las luchas de los hombres, desaparece la explotación del hombre por el hombre. Es el Estado que organiza la Sociedad. (Pasa a la tercera.)

125.000 COMIDAS DIARIAS DISTRIBUYEN EN PARIS LAS ORGANIZACIONES alemanas

París. — Las organizaciones especiales dan de comer a 400.000 parisinos diariamente. Corren a cargo de los alemanes 125.000 comidas y lo demás lo suministran los franceses. — Efe.



Por medio de estos pequeños botes neumáticos, las fuerzas alemanas realizan en Rusia, a través de los ríos, importantes servicios de abastecimiento a las unidades avanzadas. — (Foto Presamundo.)

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Los hindúes del Asia Oriental se adhieren a Chandra Bosse

Este dirige por radio un saludo a ITALIA

Tokio. — Subhas Chandra Bose, ha visitado esta mañana la Asociación Política del Servicio Nacional para dar cuenta a los políticos japoneses de los problemas indios y solicitar su apoyo. El jefe nacionalista hindú, ha sido recibido por el general Nobu Yuki Abe, presidente de la citada Asociación, en presencia de varios miembros de la misma. Después de celebrar unas conversaciones confidenciales, Chandra Bose pronunció un discurso ante el pleno de la Asociación sobre el tema "Las Indias, mi patria". — Efe.

LOS HINDUES RESIDENTES EN INDOCHINA SE ADHIEREN A CHANDRA BOSSE

Saigón. — Dos mil nacionalistas indios que residen habitualmente en la Indochina francesa, han manifestado su adhesión incondicional a la causa que defiende Chandra Bosse. — Efe.

EL JEFE NACIONALISTA DIRIGE UNAS PALABRAS A ITALIA POR RADIO

Tokio. — Chandra Bosse ha pronunciado unas palabras dirigidas a Italia por los micrófonos de Tokio. Después de saludar al pueblo italiano, declaró: "Deseo agradecer al Gobierno de Italia la hospitalidad con

que fui recibido en vuestro bello país.

Todos los representantes y revolucionarios indios han oído hablar de Mazzini, Garibaldi, Cavour y del Resurgimiento italiano. Las condiciones en que se hallaba vuestro país antes y después de 1870 han servido de

lección a los hombres que combaten por la libertad india.

Hace muchos años que conozco a vuestro jefe que siempre ha mostrado gran simpatía por nuestro movimiento."

A continuación se declaró extrañado de que los aliados comprendan tan mal al pueblo italiano. — Efe.

Evacuación civil de las costas francesas

(Viene de la primera.)

En las horas, lo mismo que en los pueblos y ciudades con bases marítimas y militares. De Dunkerque a Hendaya, la vecindad de las playas se encuentra reducidísima y en un momento dado el terreno pertenecerá exclusivamente a las fuerzas militares. Este hecho no puede ser ignorado del enemigo porque se le dio la publicidad adecuada y además las emisoras clandestinas debieron facilitar hace tiempo los oportunos detalles. Las costas del Atlántico están preparadas a resistir el choque sin temor a que la población civil con su presencia entorpezca las operaciones. En cuanto a las del Mediterráneo, que se consideraban menos expuestas, las últimas evacuaciones podrían realizarse en un mínimo de tiempo y no se advierte prisa en las autoridades ni nerviosismo en la población. La misma radio difunde iguales consejos a Sicilia y Cerdeña y todo ello bien puede corresponder a la guerra de nervios o a una amenaza civil aunque se ve el interés del enemigo en facilitar con la evacuación de los habitantes la obra de defensa de la guarnición del Continente.

Mientras así se habla a las zonas costeras, idéntico consejo se dirige a los que residen en los puntos que se consideran objetivos militares por su vecindad con fábricas de armamentos. Hace ya tres años que las ondas transmiten el mismo requerimiento a los barrios industriales de la periferia de París donde se han esperado en vano los ataques anunciados pues solo se cumplieron algunos. Véase que lo que se buscaba era provocar el éxodo de la población obrera sin tener en cuenta la dificultad de los cambios de domicilio y de trabajo. Son pocos los que se han ido voluntariamente del mismo Boulogne y de Billancourt, tan duramente castigados por la aviación y en las diferentes líneas servidas por las estaciones de Saint Lazare, del Norte y del Este no se advierte el menor pánico porque no ha dejado de repetirse constantemente el mismo anuncio.

La mortalidad causada por el bombardeo del Creusot se explica por la inmundad de que se creía revestidas a las famosas fábricas de Schneider que un tiempo surtieron de material de guerra a toda Europa. El rumor público atribuido a estas fábricas una participación del capital extranjero que la hacía invulnerable recordando el precedente de la guerra de 1914-18, durante la cual, por razones misteriosas se respetaron los altos hornos y las instalaciones de la cuenca de Briey. Reforzó esta convicción el hecho de que siendo notorio de que en el Creusot, desde el principio del armisticio, aún sin estar incluido en la zona ocupada, se seguía fabricando material de guerra en poquísima escala y solo consistente en medios de transporte y solo hubo un leve bombardeo hace pocos meses, a cargo de la aviación inglesa.

El último ejercicio por la aviación norteamericana, acaba de manera trágica, con el supuesto privilegio de inmundad. A todas luces se manifiesta una táctica diferente y será curioso observar la

nueva fase de los bombardeos y la orientación política y económica que revélan.

El anuncio de los ataques en la zona Mediterránea puede también consistir en la justificación de una espera obligada de aquella acción, hasta que termine el litigio que sigue oponiendo en Argel a los generales franceses y que indudablemente no favorece los planes de campaña de los aliados. La campaña de Túnez se vio también entorpecida por las mismas dificultades ya que ha de contarse con la seguridad de las bases Mediterráneas y la colaboración de fuerzas que serían indispensables moralmente para un desembarco en las costas francesas, previa una unidad, que hasta ahora no existe.

La radio cumple pues su papel de llenar un intermedio pero recordamos que en lo que se refiere a París, poca eficacia tienen sus llamadas. La cuestión del abastecimiento domina hoy todas las preocupaciones, ya que nunca fue tan grande la escasez como en estos momentos. El verano, próximo en recursos agrícolas, se presenta con todos los tintes sombríos de un invierno inclemente y es el sustento diario más que la propia seguridad personal lo que pesa a la radio agorera, embarga el ánimo público.

Alemania intensificará su acción política en las regiones ocupadas de Rusia

Comentarios japoneses en el segundo aniversario de la lucha antibolchevique

Tokio. — Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la guerra contra Rusia, el periódico "Asahi" publica una información de su corresponsal en Berlín, en la que se anuncia la reorganización de los métodos alemanes frente a la U. R. S. S.

Dice que hasta ahora Alemania había tratado de resolver la cuestión rusa por la fuerza pero que en este momento ataca el problema mediante la acción política.

El corresponsal cita al "National Zeitung" del 4 de junio que trata de la reconstrucción de las regiones liberadas de Rusia.

Según dicho periódico Alemania destinaba el tercer año de guerra a la consolidación de las regiones ocupadas antes de pensar en nuevas conquistas militares.

Quiere construir frente a la Rusia soviética una segunda Rusia en la que exista el régimen de al libre propiedad y que esté íntimamente unida a Europa.

Llaman la atención sobre el movimiento del general Vlasov y afirma que la formación de este ejército ruso nacional antibolchevique hace posible la comparación de estos métodos con los seguidos por el Japón en la China. — Efe.

Cinco mil niños acuden en peregrinación a Santiago de Compostela

Santiago de Compostela. — Cinco mil niños que acuden al cátedrico, en las provincias de La Coruña y Pontevedra han asistido a la peregrinación jubilar en la Basílica, entregando una ofrenda al Apóstol.

Primeramente se celebró una misa y después un solemne acto eucarístico en homenaje al Santo Padre. — Cifra.

1.297 MUERTOS produjo en Alapasar el reciente terremoto

Angora. — El ministro del Interior ha relatado en la Gran Asamblea Nacional detalles de la catástrofe sísmica en Alapasar.

El número de muertos asciende a 1.297 y las fuertes lluvias han dificultado los trabajos de salvamento.

Todos los edificios públicos han quedado destruidos, excepto el Hospital militar. — Efe.

450 quintales de trigo se han cosechado en los jardines de ROMA

Roma. — 450 quintales de trigo han sido cosechados en los parques y jardines de Roma.

La trilla del cereal recogido ha sido hecha en presencia del subsecretario de Agricultura y del gobernador de Roma y otras personalidades. — Efe.

Importantes pérdidas aliadas

(Viene de la primera.)

Gerribados por los aviones de caza. — Efe.

ATAQUES ALEMANOS CONTRA INGLATERRA

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Ligera actividad aérea alemana durante la noche última, sobre las zonas Este y Sureste de Inglaterra y la región del gran Londres. Bombas arrojadas en diferentes puntos, provocaron ligeros daños y causaron algunas víctimas." — Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

"Bombarderos "Wellington" atacaron Salerno, al Sureste de Nápoles, la noche del 21 al 22 de junio. Numerosos incendios fueron provocados en la estación de mercancías." — Efe.